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 Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) χρηματοδοτεί την
αναπτυξιακή πολιτική της Χώρας με έργα που συμβάλλουν στην
αύξηση του ιδιωτικού και δημόσιου κεφαλαίου της οικονομίας και
στηρίζουν τον εκσυγχρονισμό της χώρας σε μακροχρόνια βάση.

 Τα έργα που εντάσσονται στο ΠΔΕ εγκρίνονται από τον Υπουργό
Οικονομίας και Ανάπτυξης, ύστερα από πρόταση των αρμόδιων
φορέων και χρηματοδοτούνται από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων
Επενδύσεων. Ο Προϋπολογισμός Δημοσίων Επενδύσεων αποτελεί
διακριτό τμήμα του Κρατικού Προϋπολογισμού και ψηφίζεται ανά
φορέα χρηματοδότησης σε έναν ειδικό φορέα (Υπουργεία και Βουλή
των Ελλήνων).
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 Το ΠΔΕ διακρίνεται σε:

→ Εθνικό ΠΔΕ: Περιλαμβάνει έργα που χρηματοδοτούνται αμιγώς από
εθνικούς πόρους

→ Συγχρηματοδοτούμενο ΠΔΕ: Περιλαμβάνει έργα που
χρηματοδοτούνται από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων
Διεθνών Χρηματοδοτικών Οργανισμών και από εθνικούς πόρους.
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 Βασικός στόχος στην εκτέλεση του ΠΔΕ είναι η κατανομή των
προκαθορισμένων πόρων κατά τρόπο που να επιτευχθεί το μέγιστο
δυνατό αναπτυξιακό αποτέλεσμα για την ελληνική οικονομία και
την κοινωνία. Ειδικότερα επιδιώκονται:

→ η επίτευξη της απορρόφησης των προβλεπόμενων πόρων του
Εταιρικού Συμφώνου για το Πλαίσιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) και των
άλλων συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων για την εξασφάλιση της
εισροής της κοινοτικής συνδρομής

→ η υλοποίηση των προγραμμάτων και των έργων του εθνικού σκέλους
που χρηματοδοτούνται από το ΠΔΕ, για την προώθηση των
αναπτυξιακών στόχων των Φορέων λαμβάνοντας υπόψη και τυχόν
συνέργεια και συμπληρωματικότητα με τα συγχρηματοδοτούμενα
έργα.
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 Η βασική επιδίωξη της ασκούμενης εθνικής πολιτικής (πρέπει
να) είναι η διάθεση των οικονομικών πόρων προς τις
περιφέρειες, με τρόπο ώστε να συνδυάζεται ισόρροπη
περιφερειακή ανάπτυξη με μεγιστοποίηση του παραγόμενου εθνικού
προϊόντος, γεγονός που απαιτεί την εφαρμογή ενός μεθοδολογικού
πλαισίου.

 Κατά την περίοδο της μεταπολίτευσης, η περιφερειακή κατανομή
των δημοσίων επενδύσεων στην Ελλάδα φαίνεται ότι δεν γίνεται
στη βάση κάποιας επιστημονικής μεθοδολογίας. Τουναντίον,
κριτήρια όπως η κομματική προέλευση των επικεφαλής σε τοπικό
και σε περιφερειακό επίπεδο διοίκησης καθώς και η καταγωγή των
υψηλά ιστάμενων ληπτών αποφάσεων σε επίπεδο κεντρικής
κυβέρνησης φαίνεται να υπερισχύουν.

 Καθίσταται σαφές ότι η με μη (αμιγώς) επιστομονικό τρόπο
περιφερειακή κατανομή των δημοσίων επενδύσεων δεν εξυπηρετεί –
και ενίοτε υπονομεύει – την επίτευξη των στόχων της
περιφερειακής πολιτικής.
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